

当0.5平方米“小窝”变身69平方米“大房”

——常州“外卖宝宝”生活焕新记

□ 记者 覃露露

2021年，区融媒体中心出品的《生活连线》栏目播出了《“外卖宝贝”的一天》，火遍全网的常州“外卖宝宝”李霏儿身处爸爸的外卖箱，仍然露出治愈人心的笑容。时隔两年，记者再次探访霏儿一家，发现他们的生活里有了很多可喜的变化。

“我来计时，12345……”正值周末，霏儿化身小小“裁判员”，和爸爸妈妈比赛搭积木。孩子玩得很开心，爸爸李园园也在繁忙的外卖工作中享受着解压一刻。

看到霏儿如今这样健康快乐，李园园觉得当初和妻子杨合群不顾艰辛把孩子留在身边，是最正确的决定。2016年，来自安徽的李园园在常州做起了外卖骑手，次年与在饭店工作的贵州姑娘杨合群相识，两人情投意合，结为夫妻一起打拼。2018年，在一间不到10平方米的出租屋，夫妻俩迎来了可

爱的霏儿。

没想到，几个月后霏儿患上肺炎，花光了夫妻俩仅存的一点积蓄。远在安徽的父母提议把霏儿送回老家照看，但李园园不想女儿成为留守儿童，和自己一样经历不快乐的童年。为了同时兼顾工作和照看女儿，李园园决定带着6个月大的霏儿送外卖，杨合群也找了一份菜场卖猪肉的工作贴补家用。那段时间，每天上午，霏儿就“住”在外卖箱里陪爸爸穿梭在大街小巷；下午，就来到菜市场听妈妈吆喝生意。

幼小的霏儿非常乖巧，和爸爸一起送外卖的时候不哭不闹，总是安安静静待在外卖箱里，就这样过了两年。2020年，李园园无意中记录下霏儿开心笑容的瞬间，发在了社交平台，没想到经人转发，霏儿小天使一样的笑颜打动了无数网友的心，一下就火了起来。之后李园园便经常发布视频，记录霏儿成长的点点滴滴，

艰苦奋斗、积极乐观的一家三口也成了网红人。

大家的喜爱也给了这个家带来了更多希望，如今李园园一家的粉丝超过200万人，偶尔晚上直播带货也多了一份收入。李园园说，起初走红时，不少公司想要签约霏儿当童装模特，他们都一一拒绝了，不想让女儿过早接触社会。如今，那个被爸爸带着送外卖的“外卖宝宝”，已经是一个幼儿园中班的小朋友了，并且对绘画产生了浓厚的兴趣。李园园告诉记者，霏儿两岁多就对色彩特别敏感，那时候没有条件培养，如今生活有了改善，霏儿也上起了兴趣班，经常突发奇想画出自己眼里和内心的小世界。

2021年底，一家人靠着自己的努力，贷款买了一套69平方米的房子，从此有了属于自己的温馨港湾。最近，他们又启动了装修计划，预计2024年春节前完工。夫妻俩计划着把双方老



人接来，过一个团圆年；霏儿也和爸爸妈妈一起剪起了窗花，预备装饰焕然一新的小家。“从0.5平方米的外卖箱到69平方米的温暖小家，我们一家人越

越好。房子不大，但很温暖；生活艰辛，但前途光明。”李园园说，自己只是众多在他乡追梦的新市民中的一个，相信只要肯努力，生活总有回赠。

四季度“最美常州人” “常州好人”发布

本报讯（记者 黄雅婷）昨天下午，我市召开四季度“常有榜样”先进典型新闻发布会，发布四季度“最美常州人”“常州好人”。

经评审，12人获评四季度“最美常州人”。其中，中科院物理所博士生导师、中国科学院大学教授、长三角物理研究中心科学家工作室主任吴凡等4人获评“最美科技工作者”；今创控股集团董事局主席、党委书记俞金坤，湖塘“武家蓬田园餐厅”经营者武美兰等4人获评“最美诚信之星”；江苏正气浩然律师事务所律师高丽等4人获评“最美法治人物”。

全市首家法治影院落户武进

本报讯（记者 吴宇涵）借助光影空间，赋予法治内涵。日前，区司法局和苏宁影城武进店联合打造的法治影院揭牌，苏宁影城武进店成为我市首家法治影院。

活动现场设置了反诈、禁毒、妇联、法律服务等主题摊位，为市民提供宣传服务。大家纷纷走进“法润武进 法映苏宁”主题区、灯光网红打卡区、法治文化作品展览区、法伴光影3号厅、反诈宣传5号厅等区域，沉浸式体验法治氛围。记者注

意到，饮料杯套、座椅套、电影票上都印有法治口号标语，法治元素更是随处可见。作为新时代文明实践法律法规服务平台的重要组成部分，法治影院将担负起普及法律知识、开展法律服务、培育法治理念、促进法治实践的职责。接下来，区司法局将携手影院，通过播放法治主题影视作品、举办普法活动等丰富多彩的形式，以艺术化、通俗化的方式讲述法治故事，增强公众法治意识，以全民普法促进全民守法。

本季“常州好人”推荐评选活动，共有超过4.06万名市民参与网络投票评议，最终12人（组）入选今年四季度“常州好人”。其中，武进区东安实验学校退休教师华再清心系国防教育，创建武进第三少年军校，组织学生唱响“爱军、拥军、学军、颂军”四季歌，将一所乡村学校创办成“全国少年军校示范校”“国防教育特色学校”。

站在新起点上，我市将大力弘扬榜样精神，把发展旗帜举得更高、斗志激发得更强，为推动常州在高质量发展新赛道上实现更大跨越，凝聚更加磅礴的精神力量。

龙城科创发展基金撬动服务新能源之都建设

本报讯（记者 黄雅婷）昨天下午，常州市龙城科创发展基金撬动服务新能源之都建设情况新闻发布会举行。今年，我市设立了总规模50亿元的常州新能源产业投资基金，持续健全政府投资基金管理制度体系，为新能源之都建设、经济社会高质量发展汇聚持续稳健多元的资金保障。

据了解，该基金首期规模10亿元，作为龙城科创发展基金下设二级专项母基金，通过参股市场化子基金和项目直投

方式支持我市新能源产业集聚发展。我市还建立“1+3+X”政府投资基金矩阵，撬动更多外部资本精准投资布局新能源等战略性新兴产业、未来产业。截至目前，已组建了总规模超百亿元的10只新能源领域子基金，累计投资本地新能源项目28个，撬动超200亿元社会资本支持新能源及其关联产业。

近期，我市出台《常州新能源产业投资基金管理办法》《常州龙城科创发展基金绩效

考核办法》等文件，进一步完善政府投资基金“募、投、管、退”全流程管理机制，做大政府投资基金“朋友圈”，助力创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。

随着基金赋能功效持续加强，品牌效益持续显现，今年我市政府投资基金获评“2023年中国地市级政府引导基金30强”第10位、“2023年中国活跃政府引导基金10强”，入选融资中国等多个行业主流榜单，成为产业发展重要“生力军”。



近日，2023—2024赛季NYBO青少年篮球公开赛常州赛区比赛在我区拉开帷幕，全省445名运动员参与角逐。该公开赛是由国家体育总局青少年体育司和中国篮球协会联合支持的青少年篮球赛事，共分为U6至U10五个组别。过去6年，NYBO为超过23万青少年打造8万场赛事。

蒋雯摄